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1. जब एक सिक्का उछाला जाता है तो सिर आने की िैद्ाांततक 
प्रासिकता क्या है?
A. 1 B. 0
C. 1/2 D. 2 (C)

व्याख्या : दो िांभातित पररणाम होते हैं: सिर और प ांछ। केिल 1 
अनुक ल है (सिर), इिललए प्रासिकता = 1/2।

2. जब एक पािा एक बार फें का जाता है तो ककतने पररणाम िांभि 
हैं?
A. 4 B. 5
C. 6 D. 8 (C)

व्याख्या : एक मानक पािे में 1 िे 6 तक अां ककत 6 फलक होते हैं, 
सजििे 6 िांभातित पररणाम होते हैं।

3. जब एक पािा एक बार फें का जाता है तो 4 िे असिक िांख्या 
आने की प्रासिकता क्या है?
A. 1/3 B. 1/6
C. 1/2 D. 2/3 (A)

व्याख्या : अनुक ल पररणाम: 5 और 6। कुल पररणाम: 6। अतः 
प्रासिकता = 2/6 = 1/3।

4. अिांभि घटना की प्रासिकता क्या होती है?
A. 0 B. 1
C. 0.5
D. कनिाररत नहीं ककिा जा िकता (A)

व्याख्या : अिांभि घटना के ललए कोई अनुक ल पररणाम नहीं होते। 
इिललए, इिकी प्रासिकता 0 होती है।

5. िदद P(E) = 0.05 है, तो P(ना E) का मान क्या होगा?
A. 0.05 B. 0.5
C. 0.95 D. 1.05 (C)

व्याख्या : P(ना E) = 1 - P(E) = 1 - 0.05 = 0.95।

6. जब पािा फें का जाता है तो इनमें िे कौन-िी घटना कनश्चित है?
A. 7 आना
B. 7 िे कम िांख्या आना
C. ऋणात्मक िांख्या आना
D. िमान अभाज्य िांख्या आना (B)

व्याख्या : पािे के िभी फलक 1 िे 6 तक अां ककत होते हैं। इिललए 7
िे कम िांख्या आना कनश्चित है।

7. 4 लाल और 1 नीली गेंद िाले थैले िे लाल गेंद कनकलन ेकी 
प्रासिकता क्या है?
A. 1/5 B. 4/5
C. 2/5 D. 3/5 (B)

व्याख्या : कुल पररणाम = 5; लाल के ललए अनुक ल = 4। अतः 
प्रासिकता = 4/5।

8. 52 पत्तों की गड्डी में कुल ककतन ेसित्र पत्ते होते हैं?
A. 16 B. 12
C. 13 D. 10 (B)

व्याख्या : हर एक रांग में 3 सित्र पते्त होते हैं। कुल = 3 × 4 = 12।
9. िदद िांगीता के जीतने की प्रासिकता 0.62 है, तो रेशमा के जीतने 

की प्रासिकता क्या होगी?
A. 0.38 B. 0.62
C. 0.5 D. 1 (A)

व्याख्या : P(रशेमा) = 1 - P(िांगीता) = 1 - 0.62 = 0.38।
10. ककिी प्रिोग में िभी म ल घटनाओां की प्रासिकताओां का िोग 

क्या होता है?
A. 1 B. 0
C. पररणामों पर कनभभर करता है
D. कनिाररत नहीं ककिा जा िकता (A)

व्याख्या : िभी म ल घटनाओां की प्रासिकताओांका िोग िदैि 1 
होता है।


